Profesores Itinerantes Ciclo basico-Escuela Rural Aislada- Caucete. 3° Afio de Escuelas Berutti,
Lavalle, Roca, Bolivia. Areas Integradas: Cs. Sociales, Tecnologia y Matematica

GUIA PEDAGOGICA N° 22 DE RETROALIMENTACION
Grupo 1
Escuelas: Arturo Berutti, Juan Lavalle, Presidente Julio Roca, Bolivia
CUE: 700009000
Docente/s: Morales Arnaldo, Zapata Gustavo y Juarez Maira
Afo: 3ro Turno: Mafiana y Tarde
Area/s: Tecnologia , Cs Sociales y Matematica
Titulo de la propuesta: Estudiamos Jugando
Contenidos:

Tecnologia: Proyecto tecnoldgico, Analisis de objetos tecnoldgicos,
Automatizacién de procesos.

Cs.Sociales: Un panorama sobre el mundo actual. Globalizacion. Inventos
Tecnoldgicos. Empresas Transnacionales. Las condiciones naturales del territorio
argentino: clima, vegetacion. Altitud y latitud.

Matematica: Operaciones con numeros enteros (Suma, Resta, Multiplicacion,
Division, Potencias y Raices)

Indicadores:

Tecnologia: Resuelve problemas relacionados con las necesidades de la vida diaria.

Aplica principios basicos para la resolucion de problemas.
Comprende el anélisis de los objetos tecnoldgicos para resolver problemas de disefio.

Identifica las ventajas y desventajas de automatizar procesos.

Cs.Sociales : Comprende la importancia de hechos historicos que influyeron en el

mundo actual.
Reconoce los elementos que poseen el paisaje geografico.

Matematica: utiliza de forma adecuada los niUmeros enteros.

Resuelve problemas de la vida cotidiana en los que se incluya el uso de los nimeros

enteros.

Calcula el valor de expresiones numeéricas mediante las operaciones elementales,

aplicando correctamente la jerarquia de las operaciones.

Desafio: Empleando diferentes materiales, disefiar un juego que nos permita afianzar lo

Disefiando nuestro propio juego de prequntas y respuestas:
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Objetivos del Juego: Pueden jugar hasta 6 jugadores, contaran con 4 fichas cada uno y se

ubicaran en la zona de salida. El primero en largar sera el que al tirar el dado saque el mayor

namero, y podra avanzar si contesta bien la pregunta que aparecera en la tarjeta que elija. Habra

un total de x tarjetas, las cuales estaran confeccionadas con preguntas de cada Area, el tiempo

de respuesta serd de 1 minuto. Ganaréa el juego Quien logre meter las cuatro fichas en la Zona

de llegada, al llegar debera contestar una pregunta final, si contesta mal seguira esperando hasta

que le toque nuevamente el turno.

Para la confeccion del juego Necesitaremos:

-Un tablero de juego

-Tarjetas con preguntas y respuestas, por Areas:
Matematica, ciencias sociales, Tecnologia.

-Fichas De color Verde, Amarillo, Rojo, Azul,

naranjay Lila, para moverse por el tablero -..
-1 dado y un Reloj o Temporizador. =

[
Tablero: Debes copiar el siguiente formato. e

Fichas

Podemos usar para hacer el tablero un carton
Salida

de 50 cm x 50 cm. Necesitaremos compas,

regla, escuadra, lapiz negro y de colores.
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Si necesitas ayuda contacta con tus profesores que te enviaran un instructivo!!!

Las tarjetas: las hacemos de carton de 7 cm x 10 cm
aproximadamente.

Las Fichas: pueden ser botones, tapitas, o las fabricamos con
carton y compas y las pintamos.

El Dado: Si no tenemos dado lo podemos hacer nosotros mismos,
los profes te compartiran un modelo en el instructivo.

A continuacion les proponemos las actividades de cada area, que
deben resolver, enviar al docente que corresponda para su
correccion (lo cual es de caracter obligatorio para las

evaluaciones correspondientes) y Iuego conformar las tarjetas

Tecnologia Actividades:

1-a- Ordena las 5 etapas del proyecto tecnologico.

2 gue’ o8 /e Z&-ﬂm@/é z
Ap&ﬁd%’fd‘i‘

Conjunts de téenicas.

condtruceisn de abjetos fara

satisfacen uceedidades

humanas,

.,
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e Evaluacion del objeto.

e Explorary disefar.

e ldentificar el problema o necesidad.

e Planificar el trabajo.

e Construir el objeto

b- ¢Qué es la etapa de exploracién y disefio?

-Se necesita colgar un cuadro en la pared. Siguiendo con las etapas del proyecto tecnoldgico e

identificado el problema.

X
\ e : ‘ \ o ~
Destornillador Taladro Taco fisher Guantes Mecha de pared Tornillo

\\’ b
Martillo de goma Gafas

c- Observa las imagenes y realiza un listado con las herramientas manuales utilizadas, los
elementos de seguridad y los materiales de sujecion utilizados.
d- Cuenta con tus palabras como resolverias la etapa de Construccion o realizacion del

trabajo. Comenzando con: 1° Marcar donde se realizara el hueco en la pared.

2- Elegir un producto tecnologico y describirlo a través de las siguientes preguntas:
a) - ¢qué es?

b) - ¢qué forma tiene?

C) - ¢paraque sirve?

d) -¢Como es?

e) -¢Como funciona?

f) - ¢{Como estd hecho?

g) - ¢De qué material es?

h) - ¢Es caro o barato?

i) - ¢En qué se diferencia de objetos parecidos o equivalentes?
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j) - ¢Endénde se lo usa?

k) - Dibujar el producto tecnolégico elegido

3- Automatizacién de Procesos:

a- ¢ Qué significa automatizacion de un proceso?

b- Observa el siguiente listado de ventajas y desventajas de la automatizacion de procesos y
ordénalas en un cuadro comparativo.

- Permite aumentar la produccién, Mejora la calidad del producto, incremento del consumo
de energia por producto, Disminuye la mano de obra necesaria, Exige mayor nivel de
conocimiento de los operarios, Repercusion en el reemplazo de mano de obra humana por
operadores Tecnologicos, Hace mas flexible el uso de las herramientas, Disminuye el coste
del producto.

c- ¢Qué es un autémata?

d- ¢Un operario puede atender varias maquinas en un proceso automatizado?

e- ¢ Crees que las maquinas automatizadas han reemplazado el trabajo del hombre? ¢por qué?

Cs. Sociales Actividades:

1- Responde
¢Cdémo es el mundo de hoy, en pleno siglo XXI?
¢Qué tiene ahora que no tenia hace algunas décadas?
¢Qué cambios se produjeron en la sociedad, la cultura y la economia?

5 . flech Grandes compaiiias que se dedican a
- Unir con flecha diversas actividades econdmicas. Se
encuentran registradas en un

determinado pais, generalmente central,
Produccién Just in time i donde tienen su “casa matriz” o “central”

0 justo a tiempo. @

No acumula mercaderia, sino dispone

solamente la cantidad necesaria para
Empresas transnacionales. e o la venta.

Se instalan en distintos paises las
filiales que se ocupan de las
operaciones de ensamblaje (armado).
Fabrica Mundial. e ° Las ubican particularmente en las
areas donde la mano de obra es mas
barata.
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3- Completa:

La GlobaliZaCION €S ...ttt e e e

4- Responde

Nombre tres inventos tecnoldgicos.

¢Las condiciones naturales de los territorios dependen de elementos fisicos?
¢Qué es la vegetacion?

¢Qué relacién tiene la vegetacion y las condiciones naturales?

¢Qué son las condiciones climaticas?

¢Qué son los climatogramas? Dibuja uno.

¢Qué es Latitud y Altitud?

Dibuja un esquema de centros de presion.

¢ Qué relaciones existen entre las condiciones naturales y la vegetacion?

—SQ P a0 oW

Matematica Actividades:

1)Completar con un nimero entero que corresponda:
Un ascensor estaba en el 6to piso y bajo 10 pisos, llego al ......
La temperatura era de -15°C y subi6 18°C, ahoraes de .......

Un buzo estaba a -5 metros bajo el mar y bajo 8 metros mas, ahoraestaa ......

2) Indica si es mayor, menor o igual segun corresponda:

3)Ubicate en la recta numérica y responde:
- A partir del numero 4 indica cuél es el siguiente, el anterior y su modulo?
- Si el 12 es el anterior de un nimero, Cual es ese numero?, cual es su siguiente y su

modulo?
4) Si X=-5;Y=3y Z= 8, responde:

- Cuantoesx-y+z?

- Cuantoesx-y-z?
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- Cuantoes x+y-2z?

5) Resolver respetando el orden de las operaciones:
12.(-3):(-4)+(-5+7.2)+(5-11).(-3)=

6)Resolver la siguiente operacion recordando todo lo visto: (1 +(-7.3).3+6):(-4)=

7) Si A= 3y B=-6, resuelve:
a’s - a'= - (a+b)=
- b= - b= - (a-— b)3:
8)Resolver las siguientes potencias utilizando las propiedades:
- (D)7 =
- (7). (-7)°:-7)8=

9)Resuelver las siguientes raices utilizando las propiedades:

. fiTg=
- V6.33. 2=
R

10) Recordar separar en términos, resolver paréntesis, potencias, raices, luego las

multiplicaciones y divisiones y por Gltimo las sumas y restas. Resolver el siguiente célculo

combinado: 3/102— 7.(=3) + (=74 5)? =

iiiEspero ver tu super produccién...!!!!!

Directores: Verdnica Ribes, Liliana Pelicano Ester, Carrizo. Jorge Lozano.
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	2) Indica si es mayor, menor o igual según corresponda:
	- ((-2)2)3: (-2) 7 =
	-  (-7)5. (-7)6 : -7)8=

